

## 国际货币基金组织警告 亚洲存在资金外流风险

昨日,国际货币基金组织(IMF)发布《区域展望》报告称,欧元区金融动荡和美国经济重新放缓可能会严重冲击亚洲的宏观经济和金融领域,资金存在外流风险,并可能导致信心危机从债券和股票市场蔓延至货币和其他市场。

IMF指出,2009年以来,发达国家的投资者在亚洲市场上投入了大量资金,但是,如果外资银行在本地市场上面临巨大亏损,他们可能会抛售亚洲的资产,降低对该区的信贷规模并避免延期即将到期的贷款,这种削减可能会使对欧美银行敞险较大的亚洲经济体承受巨大的冲击,由于长期的利差交易地位没有改变,问题还会在整个亚洲货币市场蔓延。(徐欢)

## 恒指波幅指数 将进行技术性调整

恒生指数公司昨日宣布,将会对恒指波幅指数进行一系列技术性调整,并于10月17日起生效。

具体调整包括:更改编算指数的期权挑选准则;原于即月期权到期前5个交易日开始选取第2及第3个月到期的期权作指数计算,更改为到期前3个交易日进行;调整指数发布时间,早市自上午9时30分至上午11时59分,午市自下午13时30分至下午16时。(吕锦明)

## 香港百万富翁 入市意愿增强

美银美林最新发布的一项调查报告称,香港拥有超过100万美元净资产的富翁们,明年会将39%的资金投放在股票市场,这个数字较去年上升8个百分点;至于投资于对冲基金及高风险资产的资金,则会占投资组合比重的9%,较前次调查增加2个百分点。

美银美林全球财富管理北亚区总裁苏伟生表示,香港的富裕人士入市意愿增强,主要是因为他们处在超低息环境下希望争取回报,而股票的流动性较大,比较具有吸引力。(吕锦明)

# 经济前景堪忧 各大央行犯愁

韩国央行连续4个月维持基准利率不变;美联储和日本央行或进一步推行量化宽松

相较于区内的通胀压力,新兴市场央行决策者越来越担忧各自的经济增长前景,但是否立即降息仍有待观察。美日央行则仍准备出手刺激经济,欧洲央行降息的呼声也日益高涨。

证券时报记者 吴家明

日前,印尼和巴西等新兴市场央行都宣布降息以促进经济增长。而在昨日,韩国央行继续维持基准利率不变,加息可能性正在逐渐弱化。

有分析人士表示,相较于区内的通胀压力,新兴市场央行的决策者越来越担忧各自的经济增长前景,但是否急于降息仍有待观察。与此同时,欧洲央行降息呼声逐渐升温,美日央行仍准备出手刺激经济,全球央行都陷入两难境地。

### 韩国央行按兵不动

韩国央行昨日宣布,将基准利率保持在3.25%的水平不变,这是韩国自7月以来连续4个月维持基准利率不变。韩国银行金融货币委员会表示,以欧债危机为代表的经济不确定性因素依然存在,全球经济复苏步伐有所放缓。同时,虽然韩国物价依然保持在较高水平,但消费者价格指数(CPI)上涨势头从9月份开始已经趋稳。

数据显示,韩国9月份CPI同比上涨4.3%,较8月份的5.3%

有所回落。不过,韩国央行行长金仲秀昨日表示,该行利率正常化的立场没有改变,只要核心通胀率保持在高位水平,央行就不能改变紧缩的政策立场。

有分析人士表示,韩国政府刺激经济增长的压力正在不断增加,随着全球经济持续低迷,一些市场人士开始考虑韩国央行明年小幅降息的可能性。

在新兴经济体中,长期暂停加息或实施降息的国家日益增多,紧缩货币政策或近尾声。印度央行行长苏巴拉奥表示,希望能够令印度进入低利率时代,但该国通胀水平必须在央行降息前得到缓解。

### QE3选项有望保留

对于已处在零利率水平的美联储和日本央行,进一步量化宽松依然是选项之一。美联储在当地时间12日公布的最近一次货币政策决策例会纪要显示,美国经济复苏从中期看将逐步加速,但经济增速仍存在着重大的下行风险。如果欧洲的决策者不能有效应对危机,欧债危机和银行体系问题可能会加剧,将给美国经济带来潜在的严重负面影响。此外,部分理事希望保留采取第三轮量化宽松措施(QE3)的可能性,以此作为促进经济增长的选择之一。

日本央行昨日公布的9月会议纪要显示,多名委员表示考虑到包括欧债危机在内的经济风险,认为央行未来有必要进一步放宽货币政策。此外,日本央行对日元升值引发的产业空洞化感到担忧。

爱尔兰财长努南日前更表示,欧洲央行将会降息75个基点,从而扭转今年以来的加息进程。



韩国央行行长金仲秀(左)昨日宣布,将基准利率保持在3.25%的水平不变。

IC/供图

## G20财长今聚首 苦寻欧债“药物”

证券时报记者 吴家明

二十国集团(G20)财长和央行行长会议今日起在法国巴黎举行,本次会议也是今年G20财长峰会的准备会议。欧债危机继续威胁全球经济,与会官员将集中讨论并商讨对策。

### 解决欧债问题刻不容缓

据海外媒体报道,投资者担心欧债危机从第一阶段的希腊等政府债务问题进一步发展到第二阶段,即欧洲金融机构因持有希腊等国国债而陷入经营危机。对此,G20财长和央行行长会议主要议题基本确定,如何应对可能引爆世界经济衰退的欧债危机将再次成为焦点。此外,会议还将研究全球经济失衡、金融监管改革等问题。

美国财政部负责国际事务的布瑞拉德表示,欧债形势对全球经济构成最大风险,G20财长将集中讨论欧债危机,美国将在G20财长会议上继续敦促欧洲尽快解决其债务和金融危机。布瑞拉德表示,G20财长希望确保银行有充足资本是任何欧债危机解决方法中重要因素。

意大利国债拍卖不理想

欧盟委员会主席巴罗佐12日在布鲁塞尔举行的欧洲议会全体会议上提出应对当前欧元区债务危机的“路线图”。该方案建议各方采取果断行动援助希腊,扩大救助机制规模以及

强化银行系统等。市场信心因此受到提振,昨日亚太股市普遍上涨,MSCI亚太指数更升至近1个月以来的高位。

不过,有分析人士表示,“路线图”本身仍存在不确定性,金融市场波动仍将持续。昨日,意大利进行主权评级降级后的首次国债拍卖,但结果却不尽如人意,拍卖总额为61.85亿欧元,低于65亿欧元的最高拍卖目标。此外,意大利总理贝卢斯科尼面临“信任投票”考验,惠誉将下调英国银行业评级。

在众多负面消息拖累下,欧洲股市昨日三大股指盘中跌幅均超过1%。而美股受摩根大通三季度净利润下降的消息影响,早盘下跌逾百点。

## 港交所加入“金砖国家”交易所联盟

“金砖”指数期货有望明年6月前在港挂牌

证券时报记者 唐盛

港交所日前宣布,其将作为中国市场代表与其他“金砖国家(BRICS)”的交易所组成联盟,有关各个市场的股市指数期货及期权产品有望最快在明年6月之前实施互挂牌。

据悉,这个联盟涵盖了6个国家和地区(巴西、南非、俄罗斯、印度、香港、孟买)的7家交易所,市场总值合计达9.02万亿美元。

港交所表示,该合作计划将分三个阶段落实:首先将基准股市指数的衍生产品在各个联盟成员的市场相互挂牌买卖,预期在明年6月前推出;

第二阶段将发展一些可让投资者同时涉足所有联盟成员市场的股指产品;在第三阶段,联盟可能在其他资产类别和服务领域开发产品、展开合作。

据了解,以往香港投资者要通过基金才能投资这些国家。而通过这次

合作,香港的投资者就可以在港交所旗下的期货交易的平台买卖其他国家的指数衍生产品了。

受到上述利好消息的推动,港交所股价昨日上涨3.87%,收报120.9港元。但市场分析人士认为,虽然这一举措对港交所而言为战略性利好,但暂时来看象征意义远大于实际效果,因为这些衍生产品的受欢迎程度还不得而知,因而难以估计该计划对成交量的影响。

## 市场持续动荡 迅雷上市泡汤

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,由于欧洲债务危机蔓延以及全球经济前景不确定性导致金融市场持续动荡,迅雷昨日向美国监管机构提交申请,撤销了首次公开募股(IPO)计划。

据悉,迅雷公司曾计划把IPO募资用于技术、基础设施和产品开发

领域的投资,以及购买数字媒体内容。不过,尽管有默多克等名人护航,迅雷上市之路依然十分坎坷。资料显示,今年6月初,迅雷就向美国证券交易委员会提交上市申请,计划在纳斯达克启动IPO,但因美股市场环境不好,随后多次推迟上市计划。7月21日,迅雷再次宣布推迟上市日期,IPO的募资规模也随之缩减。

此前,有市场人士认为,迅雷推迟上市并下调发行价的举措是为了吸引更多的高素质投资者参与认购,从而保证上市后有良好的表现。不过,在未来一段时间内,迅雷要想重新开启IPO窗口或许并不容易。

有分析人士表示,资本市场信心依然不足,中国企业赴美上市将暂时受阻。

## 巴菲特自曝去年收入6286万美元 敦促国会提高富裕人群税收

证券时报记者 浩林

股神”巴菲特此前公开呼吁对美国国内富人增税,以帮助美国政府削减预算赤字。对此,巴菲特似乎要以身作则,主动披露了自己去年的总收入和所缴税额,这也是他为敦促美国国会提高针对富裕人群的税收而采取的新招。

巴菲特日前在给美国国会众议员胡尔斯坦普的信中披露,其去年

调整后的总收入为6286万美元,可课税收入为3981万美元。不过,巴菲特去年缴纳的联邦所得税总额为692万美元,在其可课税收入中所占比例为17.4%。巴菲特一直表示,其缴纳的税率甚至低于为他工作的20名员工的税率。

值得一提的是,巴菲特去年缴纳的工资税仅为1.53万美元。然而,巴菲特公布的并非所有纳税申报表。巴菲特表示,如果能让包括默多克

在内的超级富豪公布纳税申报表,对于美国税改来说将是非常有用的。

根据美国总统奥巴马此前公布的向富人增税计划,目前统计在册的年收入超过100万美元的富人,总人数不到45万人,仅占全美纳税人总数的0.3%,该计划能增加多少财政收入尚不得而知。此前,有美国媒体公布的调查显示,美国400大富豪中仅8人明确表示会响应巴菲特的号召,支持奥巴马向富人增税。

数据决胜先机

50,000 位金融专家与您共享全新的证券投资体验

Wind 资讯 股票专家  
专注于为中国机构投资者提供服务的Wind资讯,面向个人投资者提供移动和PC全领域的炒股软件产品